

Пока владельцы крупных страховщиков опасаются работать в Крыму, рынок захватывают их топ-менеджеры.

Центрбанку выдал первую лицензию на обязательное медицинское страхование (ОМС) в Крыму. Ее получило ООО «Крымская страховая медицинская компания» (КСМК) с уставным капиталом в 60 млн руб. Ее владельцем оказался Анатолий Сандимиров, гендиректор «РЕКО-мед», входящей в одноименную группу Сергея и Николая Саркисовых.

«Акционеры «РЕКО-мед» приняли решение, что они не будут работать в Крыму. Я же решил, что создание страховщика ОМС на полуострове – интересный проект, – пояснил Сандимиров. – Почему я не могу организовать бизнес в этом регионе, имея остаточный опыт и команду? Это никак не противоречит существующему бизнесу «РЕКО-мед». Получить комментарии представителя группы «РЕКО» в пятницу не удалось.

Российские страховщики ОМС пока не рвутся в Крым. «Сейчас данный вопрос рассматривается, но главное – получить лицензию», – замечает советник гендиректора «Согласия» Елена Федорина. «Планы работы в Крыму находятся в стадии обсуждения, обращения за лицензией не было», – говорит гендиректор «АльфаСтрахование-ОМС» Андрей Рыжаков. Для СК «МАКС» и ее страховой «дочки» по ОМС сигналом к началу полномасштабной работы в этом новом регионе станет организация территориальных фондов ОМС, говорит гендиректор МАКСа Надежда Мартынова. На Украине не было закона об ОМС, «принципы работы ее здравоохранения передовыми назвать нельзя», добавляет она.

Как говорит Сандимиров, КСМК в ближайшее время приступит к работе и начнет выдавать полисы ОМС жителям Крыма и Севастополя. По его оценкам, обеспечить крымчан полисами удастся в течение 2014 г. Говорить о рентабельности проекта пока рано, рассуждает Сандимиров: «Существующая модель не позволяет использовать капитал в развитии здравоохранения – это не страхование, а, по сути, сервисная услуга». По его словам, в реальности на оплату услуг страховщика ОМС, т.е. на организацию доступа к бесплатной медицинской помощи и защиту прав пациента, государством выделяется около 50–70 руб. в год на человека. Получается, рынок для страховщиков ОМС в Крыму – 100–140 млн руб. в год (при оценке населения Крыма примерно в 2 млн, данные Госкомстата Украины на 1 ноября).

Источник: [Ведомости](#), №87, 19.05.14

Автор: Нехайчук Ю.